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Szerkesztőség
és

kiadóhivatal:
Nagyenyedi

Könyvnyomda ea Papir- 
érugyár részvény tára aa ág

Fölér 38. szám alatt,

hova úgy a lap szellemi részét illető 
k ö z 1 e m é 11 y e k, mint az elől i- 
z e t é s e k é> hirdetések bér 

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik heten k* i n t kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Kérjük t. olvasóinkat, szíveskedjenek lapunkra elő- ! 
fizetéseiket mielőbb megújítani az 1900. évre, hogy a j 
kellő számú példányok nyomatása iránt intézkedhessünk. 
Előfizetési áraink: Egész évre 12 kor., félévre 6 kor., 
negyedévre 3 kor. Az Alsófehérvármegyei Gazdasági 
Egyesület tagjai — ha egyszerre fizetnek elő az egész 
évre — a „Közérdekűét 10 koronáért kapják.

A delegácziók berekesztése után.
Ausztria politikai bőrkéiben minden hegytetőn „ti y li­

ga lom“ honol; saját minisztereink s nevezetesebb po­
litikusaink legnagyobb része Becsből már visszatért, 
nem csoda tehát, ha a monarchia egész politikai ér­
deklődése a most lefolyt delegácziók tárgyalásai felé 
lordul, melyek, ha épen szenzác/.iós eseményeket nem 
nyújtottak is. sok említésre méltót hoztak napvilágra.

Mindenekelőtt jótékony helyreigazításban részesült a 
temperament uniós Ugrón G á b 0 r váratlan kirohanása 
a hármas szövetség ellen nem csak a külügyi bizott­
ság jelentéseben, hanem Káilay Béni közös pénz­
ügyminiszter fejtegetéseiben is. aki világos és egyszerű 
ékesszólásával Ugrón érveit Magyarország közvélemé­
nyében teljesen elszigetelten álló különvéleménynek 
állapította meg, a paritást a hármas szövetséghez tar­
tozó hatalmak jogaiban és kötelességeiben meggyőző 
módon bebizonyította s magát a szövetséget, mint Kö- 
zép-Európában leghatalmasabb béketényezőt, érdem 
szerint méltatta. Az osztatlan tetszés, mely e fejtege­
téseket jutalmazta, részben e kitűnő államférfin nép­
szerű személyének is szólt, aki mintaszerű kormányzá­
sával a vesztére hagyott Boszniát és Herczegovinát 
modern kulturországgá tette s akinek érdemei csendes 
működésben, de annál gazdagabb sikerekben találják 
meg megnyugvásukat.

A közös kincstári szállításokban való paritást illető 
törekvések a hadi tengerészeti vitában is megnyilat­
koztak, melyben egyébiránt a tengerészet lobogója is 
alkalmat adott közjogi szempontok magyarázatára. 
Széli Kálmán miniszterelnök ez alkalomnál frap­
páns példáját adta mély tudásának, mely mindig ren­
delkezésére áll egyetemes adataival.

A közös minisztériumokban alkalmazott, hivatalnokok 
és szolgák fizetéseinek rendezése felett folyt vitánál 
hasonló eszmecsere fejlődött ki, mint a katonatiszti

fizetések felemelésénél; a tételt végre túlnyomó több­
ség megszavazta.

fontos momentumot nyuj> Krieghammer had­
ügyminiszternek az osztrák delegáczióban lett nyilat­
kozata, mely nem csak megerősíti a katonai igazság­
szolgáltatásnak a magyar bizottságban már jelzett re­
formját, hanem erre vonatkozólag igen értékes kiegé­
szítést. is foglal magában. A hadügyminiszter ugyanis 
közölte az uj katonai büntető eljárás alapelveit a már 
oly .reg óta sürgetett pontokban: vádelv, szóbeliség, 
nyilvánosság és közvetlenség. Valóban legfőbb ideje 
volt már, hogy eltávolítsák a hírhedt zsoldos hadsere­
gek utolsó kegyetlen maradványait s ha már nem le­
hetséges a. hadsereget, vagyis a fegyveres polgárokat 
az általános állami igazságszolgáltatáshoz utalni, leg­
alább a modern kor humánus szelleme vonuljon be a 
szomorú auditor! irodákba s egyenlítse ki némileg a 
rikító ellentéteket igazságszolgáltatás és igazságosság 
közt.

És mindezek után emlékezzünk meg a kiváló tiszte­
letre méltó L e mise h úrról. Ennek az osztrák dele­
gátusnak ugyanis az a felszeg ötlet.-: támadt, hogy a 
dualizmusul mondóit füippikáját azzal a jámbor óhaj­
tással végezte, hogy a monarchia két állama közt való 
viszony a personalis unió utján rendeztessék.. 
Le misch a német néppárt tagja. Ez a párt a parla­
mentben ugyan kisebbségben van, de künn a 11 ép tö­
megekben nagy, majdnem demagogszarü befolyást gya­
korol. A dualizmus barátai tehát Ausztriában mind 
ritkábbak lesznek s akik mégis barátai maradnak, azok 
is csak merő önzéstől baráők a do, u t des alapján; 
ellenben a Gross-Deutschland-tól a. Gesammt-Oester- 
reich-ig az egyéni aspiráczióktól a federálizmusig az 
ál la 111 romboló s rothadást okozó tcmlencziák valameny- 
uyi formája virágzik, melyek mind az osztrák tarto­
mányok organikus és históriai összetartozásának hiányát 
bizonyítják.

A történelmi Magyarország, mely Kárpátjai koszorú­
jával, Dunája és Tiszája áldott medenczéjével a mű­
ködő erők természetes produktuma, nyugodtan áll szem­
ben az osztrák bomlási proczesszussal. Igen, Magyaror­
szág védi a dualizmust, mert erre vonatkozólag szent 
paktumot, kötött, fejedelmével; védi, mert jó, öreg ki­
rályunk nehéz viszonyok közt rekonstruált birodalmá­
nak e müvén egész leikével csüng; de hogyha lenni

kell, ha Ausztriában minden a reál-unió ellen fordul, 
ha válnunk kellene: nos akkor sem ijedünk meg, a 
perszonál-uniót nem tartjuk fenyegetésnek; nem te­
kintjük annak a fenyegetésnek, melytől megijed­
nénk.

Nemzetiségi izgatások.
A román nemzetiségi törekvések az utóbbi hetekben 

sajátságos, mondhatni forradalmi jelleget öltöttek. A 
Jánku-ügyben egyre szenvedélyesebben folyik az izga­
tás. A T r i b u n a és a J á n k u sírjánál tüntető román 
tanulók demonstrálják, hogy a románságnak ma sem 
lehetnek más törekvései és más ideáljai, mint a minők 
dániainak voltak s hogy a mostani román mozgalmak­
nak és törekvéseknek sem lehet más czéljuk, mint 
Jánku eszméit megvalósítani.

Megemlékeztünk azokról az interpellácziókról is, ame­
lyek Szebeiiniegye közgyűlési termeiben elhangzottak. 
Az. interpellálok nem elégedtek meg azzal a kudarc/.- 
czal vagy sikerrel, amit. ott. elértek. Komsa doktor 
franczensbadi fürdő-orvos, szelistyei gyakorló orvos a 
szebeni közgyűlés ama határozata ellen, hogy inter- 
pelláczioját a jövő közgyűlésre tűzik ki, a miniszter­
elnökhöz folyamodott, mint belügyminiszterhez. Nagyon 
jól tudta ugyan, hogy a miniszterelnök ur nagyhatalmú 
ur, de azt még sem tudja megtenni, hogy Komsa ur 
interpelláczioját megtehesse már a múlt gyűlésén tár­
gyalt, ügygyé, mert azt, bármi történjék, még sem le­
het hamarabb napirendre tűzni, mint a legközelebbi 
közgyűlésen. De Komsa urnák nem is ez volt a ezéIja, 
hanem csak az, hogy a román nemzetiségi 
hírlapoknak legyen újabb a 11 y aguk a z iz­
gatásra, mert a Jánku-témát nem szabad addig le­
venni a napirendről, mig a románság közvéleménye 
kellően eő nem lesz készítve egy hatalmasabb nem­
zetiségi akezióra.

A Jánku emlékéért mondandó gyászmiséket azért 
fűzték napirendre, hogy velők az Írástudatlan tömeget 
fanatizálják. Ez. a vállalkozás azonban még jóformán 
meg sem indult, mikor a tömeg fanatizálásához egy 
véletlen, úgy látszik, nagyon kedvező és kellemes esz- 
kö*zt szolgáltatott.. Ez. az eszköz volt a gombási eset. Szol- 
nok-Doboka vármegye Gombás nevű községében két 
hónap előtt az az eset történt, hogy a csendőrök a

t

Ha kinézek az ablakon. . . .
Ha kinézek az ablakon 
A hófödte vidékre,
Elhagyatva érzem magam,
S bánat száll a szivemre.

Puszta minden, erdő, mező,
Puszta vadon a világ;
Sehol semmi virágillat,
Lombtalan a száraz ág.

Be szomorú, be kietlen 
Nélküled az életem;
Tavasz nyílna a szivemben,
Ha te volnál mellettem.

Csak ha te vagy közelemben,
Fölébred a vágy bennem,
Hogy e kínnal telt, életet 
Továbbra is viseljem.

Viselném is türelemmel,
Csak tudnám, hogy a szived 
Hozzám hű és értem dobog,
Mint az enyém éretted.

■ Ne játsz tehát hús szivemmel,
Inkább valid be, hogy szeretsz,
Hogy kívülem e világon 
Soha másé nem lehetsz.

Kotessovszky.

Utolsó küzdelem.

A gyorsan fölszaggatott levélben ez volt Írva:
„Kedves angyalom! Minden a mi óhajtásunk szerint 

történt. Vizsgáim felségesen sikerültek. Holnap felavat­
nak. Holnapután haza sietek. Addig is örvendezz és 
beszélj édes anyáddal. Aladárod.“

A tizenhat esztendős Irma mosolygó kényekkel ol­
vasta az üdvözítő sorokat, melyeket nem mert először 
megmutatni édes anyjának.

— Kató néni! Kató néni! jöjjön csak egy szóra!
A kis kék szobába beczammogott egy vén cseléd.
— Mi baja, galambom ? Hej, magácska csak mindig 

incselkedik velem, pedig van is nekem hozzá való haj­
landóságom, mikor a nagyságos asszony olyan beteg.

— Közelebb, jó Kató nőni!
— Az ám! Mégis úgy van, ahogy gondoltam. De mi­

kor pápaszemre kárhoztatott az isten, s mikor néhány 
nap óta annyit virrasztók és sírok, hogy már az oku­
lár i um is csúfság a szememem. Mutassa csak galam­
bom! Ugy-e Aladár úrtól van ? Adja csak ide. Amit ő 
ir, azt meg tudom olvasni . . . Istenem, csak ne resz­
ketnének úgy a kezeim. Jöjjön galambom az ablakhoz. 
Szent isten, de apró iráska . . .

— Majd én elolvasom, Kató néni . . .
A kis Irma elolvasta. Mikor végire ért, a jó cseléd 

szemében könyek ragyogtak. Nem bírt szóhoz jutni, 
csak megcsókolta azt a levelet, melyben imádság van.

— Tudtam én, galambom, hogy Aladár urfi nem 
hagy el minket. Jószivü gyerek volt az teljes életében. 
Hanem hát minek is küldte ránk az isten a nagysá­

gos asszony betegségét ? . . . Istenem, milyen jó lélek­
kel mondanék el neki, bogy mi van a levélben. De a 
doktorok megtiltották. Hallja Irma ? Ugy-e a nagyságos 
asszony csönget? Lássa, nekem mindig a fülembe cseng 
az a hang, akár hi a nagyasszony, akár nem. Hát csak 
örüljön, de ne áruljunk el még semmit . . .

Kató néni elezammogott. Alig bírta már emelgetni 
vén csontjait.

Irma megint átolvasta a levelet, megint sirt és me­
gint mosolygott.

Egyszerre csak a szomszéd szobából cseugetyü-han- 
gok szólnak ki. Irma gyorsan beteg anyjához siet.

Egy fiatal, halálra vált asszony feküdt a párna-sír­
ba 11. Minden tagja elliervadt, lélekzete fájdalmas, te­
kintete csupa láz.

A szoba két ablaka sűrű szőnyegekkel volt eltakarva. 
A fedetlent pedig egy vén vadszőlő indái ágabogozták 
be. Minden bútordarab szerteszét. Kinos hangulat ural­
kodott a szobában.

Kató néni nem mert a kis Irmára tekinteni, hanem 
a párna néhány redőjének kiegyenesitése által keresett 
föősleges munkát.

Irma megcsókolta anyja hosszú, vékony, száraz ujjait 
A beteg asszony melankolikus mosolylyal tekintett vi­
rágzó szépségű leányára. Mintha azt akarta volna fáj­
dalmas mosolyával mondani:

— Valamikor én is ilyen szép voltam ’
Kató néni csak szorgalmasan lesütötte aggodalmas 

tekintetét s tovább folytatta villámhárító munkáját.
— Azután hitelt adnál te az ő levelének ? — kérdé 

a beteg asszony lázasan.
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rakonczátlankodó tömeg ellen kénytelenek voltak fegy­
verüket használni. A román nemzetiségi lapok egyelőre 
megelégedtek azzal, hogy Gom hasi mészárlás 
czim alatt megszokott modorukban leírták az esetet. 
Alig került napirendre a Jánku-ügy, a Tribun a ki­
sütötte, hogy a gombási mészárlás azért történt, mert 
a hatósági közegek boszut akartak állani azokon a ro­
mán parasztokon, kik elég vakmerők voltak B öcs­
ben a császárnál a román népet megkárosító és 
elnyomó hatósági tisztviselőket bepanaszolni. A Tri­
bun a-nak azonban meg egy újabb ötlete is támadt. 
Legutóbbi számában elbeszéli, hogy a csendőröktől el­
követett mészárlás után a gombási román nép nevében 
két román paraszt Sarean János és Pin tea 
Gyula újra Bécsbe mentek s ott a császárnak ka­
rácsony napján elpanaszolták a gombási mészár­
lás szörnyű részleteit. A császár nemcsak kegyelmesen 
fogadta a román nép küldötteit, hanem salvus con­
duct üst is adott nekik, hogy idehaza mentve legye­
nek minden eshetőleges üldöztetéstől. A csendőr és a 
szolgabiró most már kénytelen lesz respektálni a csá­
szár salvus conductusától védett embereket.

Természetesen e históriából egy árva szó sem 
igaz. A két paraszt mutogathat ugyan valami német 
Írást, azt hazudva, hogy azt a császár adta. A hatóság, 
az esetleges nagyobb bajt megelőzendő, kénytelen lesz 
ez Írást elvenni s a csaló parasztokat lecsukni ni. Minő 
hálás tárgy a további izgatásra s minő könnyű lesz a 
tömeggel elhitetni, hogy a magyarok erővel elvették 
a románoktól a császár Írását s hogy még a császár 
akaratát sem tisztelik a császár szolgái: a csendőr és 
a szolgabiró, mert a magyar urak igy akarják. Aki a 
Hó; a-lázadás előzményeit ismeri, az rögtön láthatja, 
hogy a Sarean és Pin tea salvus conduct usa semmi 
egyéb, mint a császár által Hérának és Kloskának 
adott aranykereszt s azon iiott levél újabb kiadása, 
melynek alapján neki fogtak a zarándi és hunyadme- 
gyei kastélyok égetésének.

Saseau és Piutea salvus conductusának nem lesz 
ugyan ilyen rettenetes következménye, de azért nagyon 
czélszerü volna, ha illetékes helyen legalább a Komsa 
doktor folyamodásának kapcsán már egyszer azzal is 
komolyan foglalkoznának, hogy miként kell erélyes és 
minden ízében magyar nemzetiségi politikát csinálni.

Gazdasági előadás Sárdon.
— Saját tudósítónktól. —

A folyamatban levő népies téli gazdasági előadások 
sorrendjében a 7-ilt gazdasági előadás f. hó 14-én lett 
Sárd községében az alsófehérvármegyei gazdasági 
egyesület által megtartva.

A hegyaljai szőlőbirtokosság szine-java. valamint a 
kisbirtokos-osztály is szép számmal volt jelen az elő­
adáson, melyet d. e. 10 órakor Vadady Gergely 
sárdi birtokos, a gazdasági egylet választmányi tagja 
szép szavakkal megnyitván, üdvözölte az egyesület ki­
küldött előadóit, és köszönetét fejezte ki az egyesület­
nek, illetve az egyesület távollevő elnöke Zeyk Dá­
niel főispánnak, hogy alkalmat nyitott az idei évvel 
már másod ízben a hegyaljai szőlőbirtokosoknak arra, 
hogy pusztuló szőlőik felújítására szükségeltető szak­

irma megdöbbent. Esdően nézett anyjára. Kató néne 
szemüvege épen kapóra pottyant le. Bezzeg sokáig ke­
resgélte.

Hát megmondta már valaki, jó anyácskám, hogy 
Aladár levelet irt?

— Éreztem, tudtam, vártam, hogy Írnia kell. De 
hiábavaló minden reményünk. Hiába okoz nálunk örö­
met, mert én nem bírok neki örvendeni. Könnyelmű 
fiú. Nem lehet rája szám tan;. Ámítani jobban tud, mint 
igazán szerelni. Irma, ne válaszolj neki.
- Hiszen azt Írja, hogy holnapután már itthon lesz, 

jó anyácskám . . .
Hát csak várj. Holnapután! Majd hazavetődik. 

Csak lesd, szegény Irma. Lásd, én jobban bele tudok 
látni a szivekbe. Az a fiú ámított minket, játszott ve­
lünk, megcsalt bennünket. Ki tudnád-e még verni fe­
jedből ?

A kis leány hallgatott . . .
Látod, engem is boldogtalan szerelem öl meg. Ha 

te nem vagy, eddig sem tart ...
Kató néni összetette a kezeit.
— Az isten szent szerelmére kérem nagyságos asz- 

szony, már megint gyötrődik . . . Juj, ne beszéljen róla, 
nézze, nagyságos asszony, milyen fiatal gyereke vau . ..

A beteg keserűen mosolygott;
- Úgysem tart már soká, Kató. Érzem, hogy ma

el kell mondanom ezt a nagy titkot. Jer közelebb 
Irma „ . .

Közérdek.

előadásokból szellemi hasznot merítvén, azt a gyakor­
latban haszonnal alkalmazhassák.

Első előadó dr. Ebergényi Sándor főispáni tit­
kár „A mesterséges borok készítésének és azok forga­
lomba hozatalának tilalmazásáról szóló 1893. évi XXIII. 
t.-ez. magyarázásáról“ tartott szakszerű előadást. Is­
mertette eme törvény által tilalmazott és büntetendő 
eljárásokat, és a hallgatósággal megismertetett három 
Ítéletet, amelyeket a törvény hozott egy borhami­
sító, egy hamis bort forgalomba hozó és a borhamisí­
táshoz alkalmas anyagok kereskedelembe hozása végett. 
Előadását a hallgatóság zajosan megéljenezte.

Második előadó: S zékel y h i d y V ikto r gazdasági 
egyleti titkár „Újabb tapasztalatok az amerikai szőlő- 
kulturálmn, különös tekintettel az ojtvány-szőlők bo­
raira“ tartott szabad előadást. Ismertette az ojtvány- 
kultúrának fokozatos haladását, a különböző ojtás-neme- 
ket, és figyelmeztette a hallgatóságot egyes kiváló nö­
vényi (gomba) betegségek elleni gyakorlati eljárásokra. 
Bemutatta a különböző fás? és zöld ojtásokat és ojlyá­
nyokat, továbbá nyolez üveg ojtvány-bort. így: K fi­
sz o n y i János kuvini birtokos mustosfehér és baka­
torból szűrt 1894., 1895., 1896. stb. évi borait, a mé­
nesi m. kir. viuczellér-iskola kitűnő minőségű 1895. 
évi ojtvány-borait és Ádámovich Sándor újvidéki 
szőlőbirtokosnak 1899. évi újkorait.

Eme bemutatása az ojtvány-boroknak azt demon­
strálta, hogy az ojtvány-szőlők borai jó minőségűek és 
hogy oltványokkal telepíteni a jó minőség és bő ter­
més végeit igen is gazdaságilag is kifizeti magát.

Az előadások d. u. V2I órakor befejeztetvén, a je­
lenvolt mintegy 120 kisgazda között az egyleti titkár 
120 értékes gazd. szakmunkát és füzetet osztott ingye­
nesen ki, mint a földmivelésügyi m. kir. miniszter és 
a gazdasági egylet ajándékát.

Hogy a sárdi gazdasági előadás ily szépen sikerült, 
abban az oroszlánrész a járás derék főszolgabíróját 
Csuka Domokost és Czövek Róbert sárdi 
jegyzőt illeti meg, és a Vadady és Szőllősy csa­
ládokat, kik úgy az előadókat, mint a vidékről szép 
számban jelenvolt földbirtokosokat igaz hegyaljai ven­
dégszeretettel fogadták. (* * *)

Tanügy.

Zeneoktatás a gimnáziumban.
Iita: Dr. Farnos Dezső.

I.
A zene nemesitő hatását mindnyájan elismerjük, tud­

juk 1 élektisztitó erejét: mindazonáltal oktatása a gim­
náziumokban még mindig mostoha elbánásban részesül 
s éppen a gimnáziumban, melynek cz.élja az általános, 
összhangzó miveltség megadása. Pedig a jelenlegi köz- 
oktatásügyi miniszter hangsúlyozta legközelebbről is 
a középiskolákban az esztétikai nevelés szükségességét, 
a művészeti Ízlés fejlesztésének kiváló fontosságát; de 
mig a művészet-történelemről, a rajzoktatásról megem­
lékezik, a zeneoktatást egy szóval sem érinti ő sem.

A helyett, hogy ezen csodálkoznám, vagy éppen ér­
zékenyen följajduluék, inkább az okokat keresem, me­
lyek a zeneoktatás elhanyagolását eredményezik, mert

A siró leányka az ágy Szélére ült s rózsaszínű lágy 
kis kezével simogatta anyja fehér, száraz homlokát.

— Én is szerettem egykor. Ez a mi sorsunk. Sok­
szor átok lesz belőle. Akit én szerettem, az az egyetlen 
ember a te apád volt . . . Hol van most ez az ember ? 
Hát van benne csak annyi szív is, hogy ma idehaza 
lenne, mikor örökre elhagyom s ő újra szabad lesz, s 
talán boldogabb is? Mi nem értettük meg egymást. A 
mit ő adott, azt mind itt hagyom. Ezt a kastélyt, ezt 
a jólétet, a hova fölemelt, de ahol elkárhoztam. Ne­
kem semmim sincsen, mert ő sem az enyém. Éli vilá­
gát már tizenöt év óta, tőlem elszakadva. Istenem, ha 
most látna léged, milyen hagy, milyen szép, milyen jó 
vagy . . . ígérd meg, hogy tanulni akarsz sorsomból... 
ígérd meg, hogy híven fogod követni végső akarato­
mat . . . Hát ne szeress soha . . . Ha meghaltam, el 
fognak jönni érted az apáczák és te elhagyod ezt a ki­
halt kastélyt és elmégy lakni az Isten kastélyába 
örökre . . . Megígéred ? . . .

Irma nem tudott felelni.
Milyen érzelmek küzdöttek az ő kis szivében !
Kató néni zokogva tette össze a kezeit.
— Nagyságos asszony, ay. istenért, mit tudja még ez 

a gyermek, hogy mit akarnak vele? . . .
— Felelj gyermekem . . . felelj gyorsan . . .
A beteg*asszony lázasan, nézett küzködő gyermekére.
Irma szóhoz jutott.
— Anyám, édes jó anyám, vigy el magaddal inkább, 

hogy ne átkozz engem . . .

mindig többet ér, mindig hasznosabb, üdvösebb tárgyi­
lagosan vizsgálódni, a jelenségek oki összefüggését ki­
deríteni, mint csak duzzogva panaszkodni, élesen Ítél­
kezni, avagy nagy hangon ütni lármát, mely, mint 
kiáltó szó a pusztában, nyomtalanul elhal.

A müvészettörténelmet, a rajzot az iskolák, intézetek 
falain kívül tényleg nem tanítják, mig a zenét, külö­
nösen a hangszerzenét, de még az éneket is városról- 
városra, utczáról-utczára tanítja egy-egy úgy ahogy 
képzett s ngy ahogy miveit zenemester.

Az intéző köröket tehát megnyugtatja az a tudat, 
hogy a zenéről gondoskodik maga a társadalom. Ez az 
egyik főoka a föntebb vázolt jelenségnek.

Másik főokát abban sejtem, hogy az illetékes egyé­
nek és körök, a zenének főképpen csak érzelemkeltő 
tulajdonságát tartva szem előtt, inkább olyan művé­
szeti ág oktatását sürgetik, mely az értelemhez is szól. 
Mindezeket meggondolva, nem fog érthetetlennek fel­
tűnni előttünk a zenei alkotás pangása; panaszra, zok­
szóra sem fog nyílni ajkunk, mert a franczia szerint: 
érteni annyi, mint megbocsátani.

A mi kötelességünk inkább abban áll, hogy a felso­
rolt két fookot szemügyre véve megbizonyosodjunk, 
hogy elégséges-e arra nézve, hogy maradjunk minden­
ben a réginél, vagy nem ? Ha elégségesnek találjuk, 
úgy nem marad egyéb hátra, mint sajnálattal bár, de 
férfiasán kimondani, hogy jelenlegi viszonyaink között 
a zeneoktatás érje be azzal, amije van s czéltalanul, 
a siker kilátása nélkül reformokról ne ábrándozzék. 
Ha meg nem találjuk elégségesnek, akkor kövessünk 
el mindent, hogy oktatásügyünk ezen a téren is ha­
ladjon, ezen a téren is teremje meg az óhajtott sikert. 
Ez a mi kötelességünk !

Az első ok vizsgálatánál arra a kérdésre kell meg­
felelnünk: vájjon tesz-e annyit a társadalom, hogy az 
iskolák áldozathozatala feleslegesnek bizonyuljon ? Minő 
világot vetnek a külföldi viszonyok erre a kérdésre?

Külföldön elvitázhatatlanul magasabb fokon áll a ze­
neművészet, a társadalom hasonlíthatatlanul többet ál­
doz reá, de inkább is méltányolja minden rétegében, 
inkább érzi nélkülözhetlen lelki szükségletének. Miud- 
azáltal Németországban egyik-másik egyetemen rendes 
tanára van a zenetörténelemnek és a zeneelméletnek. 
Zeneiskolák, konzervatóriumok nem csak egy-két fővá­
rosban, hanem fölös számú vidéki városban is terjesz­
tik a zeneművészet kultuszát, nevelik az alaposan kép­
zett műkedvelő és hivatalos zenészeket, énekeseket. A 
középiskolákban az alsó osztályoknak kötelezett tárgya 
az ének; igy van ez Ausztriában, Poroszországban, 
Szászországban, Bajorországban, Württembergben, igy 
Francziaországban. A családi körben is már zeneileg 
képzett ifjak és gyermekek az iskolai vagy egyházi 
karok nélkülözhetlen tagjai lesznek, kik a nehezebb, 
bonyolultabb szerkezetű müveket is minden különösen 
nagy vesződés nélkül betanulhatják. — Olaszországban 
már igaz, hogy nem kötelezett tárgy, de ott a társa­
dalom legalsó rétegében is olyan gyökeret vert, hogy 
a legutolsó gondolás, kőhányó vagy téglaégető is hár­
masban, négyesben énekli a népdalokat vagy legalább 
is egy harmonika összhangos kísérete mellett. Egy-egy 
uj zenemű megjelenése, egy-egy sokat Ígérő dalmű elő­
adása lázas izgalomba hozza a várost, de még a vidék­
ről berándulók is ugyancsak megrohanják ilyenkor a 
vasutakat. Hol a dal és zene ilyen mindennapi köz-

— Hát nem ?
— Nem, anyáin. Én szeretem Aladárt, s ha csak egy 

napig is boldogít, úgy fogok tenni, mint te, megadás­
sal viselem életemet egész a sir megváltásáig.

— Igazán szereted ?
— Igazán . . .
— Hát követni akarod ?
— Követni.
— És ilyen nyomorultan akarsz elmúlni, mint én?...
— Nem rettegek még ettől sem, mert szeretek. Nem 

tudok mást tenni . . .
A haldokló még egyszer gyermekére nézett. Nem a 

határozatlan, nem az elhagyott, hanem az állhatatos, a 
szilárd akaratú szerelmes Irma állott előtte. Nem kell 
ennek a jövőjét félteni.

Rátette a két kezét siró leánya fejére.
— Hát legyen úgy, ahogy szived akarja . . . Isten 

áldása veled . . . majd imádkozni fogok érted odafönt...
Az áldó kezek ráfagytak a kis leány fejére.
A szerencsétlen asszony meghalt.

*

Aladár megérkezett, de már csak a ravatalon látta 
azt a fehér, szép szobrot, aki soha se akarta megál­
dani szerelmét. Hanem azóta már nem hagyta el Irmát, 
aki véghetetlen fájdalmában véghetetleu vigaszt tudott 
találni szerelmében. És Irma nagyon boldog lett azzal, 
akiért haldokló anyjával olyan nagy küzdelmet vívott.

K. L.
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szükségletté vált inát, ott talán felesleges az állam se­
gítsége is. Meit nem az a czél, hogy állatni vagy is­
kolai gondoskodás tárgya legyen a zeneművészet ápo­
lása, hanem hogy virágozzék ; ha a nélkül is virágzik, 
annál jobb.

(Folytatása következik.)

Vegyes hírek.
— Zeyk Dániel főispán az e hó 18-án, a földmive- 

lésügyi minisztériumban Darányi I g n á c z földmive- 
lésügyi m. kir. miniszter személyes elnöklete alatt tar­
tandó telepítési anketten leendő részvétel czéljából, 
kedden az esti vonattal Budapestre utazott. Főispánunk 
ez alkalommal huzamosb ideig marad Budapesten.

— Török Bertalan orsz képviselő, lapunk főszer­
kesztője, a csütörtökön kezdődő képviselőházi tárgyalá­
sokra a tegnap esti gyorsvonattal Budapestre utazott,

— Polgármesterünk és az Enike. Az Emke 
igazgató választmányának Kolozsvárt e hó 12-én gróf 
Béldi Ákos elnök elnökletével megtartott ülésén 
Sándor József t. alelnök, főtitkár a következő 
indítványt tette: a választmány Kovács Gyulával, 
Nagy-Enyed város polgármesterével szemben, aki kö­
zelebbről tartotta 25 évi polgármesterség! jubileumát 
s aki az Emiiének kezdettől választmányi tagja és 
buzgó munkása, az egyesület üdvözletét fejezze ki. A 
választmány a főtitkár indítványát egyhangúlag fo­
gadta el.

— Tordai Grail Erzsi szombati estélye iránt 
igen nagy az érdeklődés; mint értesülünk, a jegyek 
nagy részét már elkapkodták, de még mindig lehet — 
a nézőtér czélszerü berendezése folytán — az első 
helyeken is jegyeket kapni és illetőleg előjegyezni 
Pap János ur gyógyszertárában. Az estély szomba­
ton pont fél 8 órakor kezdődik.

— Polgármester-lemondás. Mint bennünket 
abrudbányai levelezőnk értesít, a képviselőtestület 
keddi közgyűlésén Boér Béla, Abrudbánya város pol­
gármestere, ez állásáról lemondott, a képviselőtestület 
a lemondást elfogadta, s a polgármesteri teendők teljesí­
tésével V i s k i József városi tanácsost bízta meg, 
egyben a város polgármesterének a város körül szer­
zett érdemei elismeréséül kegy dijat szavazott meg.

— Gyászlap. Grohman Jenő és neje Szül. Asztalos 
Anna, valamint gyermekeik Huska és Jenőke fájdalmas 
szívvel jelentik forrón szeretett kedves gyermekük, 
illetve testvérüknek Grob in an Dezsőkének 1 éves 
korában rövid szenvedés után f. hó 9-én este 8 órakor 
történt gyászos elhuny tát. Selmeczbánya, 1900 január 
10-én. Áldás és béke ártatlan poraira!

— Népszerű tudományos felolvasások. A Sze­
gény tanulókat segélyező egyesület által rendezett fel­
olvasások harmadika kedden estve folyt le a Bethlen- 
tanoda tornacsarnokában. A jelen volt nagyszámú 
intelligens közönség legszebb bizonyítéka, milyen 
életrevaló eszme volt e felolvasásokat rendezni és 
mennyire hiányt pótolnak ezek a téli napok egyhangú­
ságában. E harmadik estén Bodrogi János és 
Ha lm ágy i Antal Bethlen-főtanodai tanárok olvas­
tak fel. Bodrogi János alapos tanulmányra valló 
essay t olvasott fel „N ők a régit á r s a d a 1 o m b a u“ 
czimen, különösen kiemelve a régi magyar társadalom 
életét; ügyes előadásával, érdekes tárgyával, mindvégig 
lekötötte nagy hallgatósága ügyeimét. Hal m ágy i 
Antal Leonardo da Vinci, Michel Angelo és Rafael 
Santi életét ismertette és ecsetelte legkiválóbb alko­
tásaikat. A halhatatlan művészek életéről igen érde­
kesen beszélt és műremekeiket jó fényképekben mu­
tatta be, majdnem kétszáz fénykép-másolatban, igen 
ügyesen rendezve a fényképeket. Feszült figyelemmel 
hallgatott {előadásában kimerítően és igen érdekesen 
magyarázta a művészek egyes alkotásainak létrejöttét 
és művészi becsértékét. A hallgatóság zajos tapsokkal, 
éljenekkel jutalmazta meg a két felolvasót és előadás 
végével még sokáig együtt maradt, a kiállított képek­
ben gyönyörködve.

— A jurista-bál rendező bizottsága szétküldte már 
díszes meghívóit, melyek a következőkép hangzanak: 
Meghívó a jurista-bálra Nagy-Enyt-deu, 1900. január 
27-én. A túlírt rendező bizottság báró Bánffy Kaziminié 
született Pálffy Marie, dr. Ma gyári Károlyné Ludvigh 
Berta, Török Bertalanné Brencsán Etelka urhölgyek 
mint bálanyák és Bánffy Kazimir báró, Bethlen Sándor 
gróf, Felszeghy Sándor, Folyovich Sándor, Gáspár Já­
nos, Jeney Elek dr., Kovács Gyula, Miksa Elek, Müller 
Mihály, Reinbold Olivér, Sándor Jenő, Szaniszló Albert 
dr., Szász József, Tóth Miklós, Török Bertalan, Varró 
László dr., Vincenty Lajos, Zeyk Dániel urak mint 
védnökök pártfogása mellett Nagy-Enyeden, a régi vá­
rosház (mai Nemzeti Szálloda) emeleti helyiségeiben 
1900. évi január hó 27-én jurista-bált rendez, és erre 
czimzetteket tisztelettel meghívja. A bál tiszta jöve­

delme és a vendégek felülfizetései a Bethlen-szobor- 
bizottság pénztárának fognak: átadatni a Nagy-Enyeden 
felállítandó Bethlen-szobor alapjának gyarapítására. 
Rendező bizottság: Müller Jenő elnök, Gyaimathy Ernő 
dr. alelnök, Nagy Pál alelnök, Kozma Gyula titkár, 
Benedek Miklós pénztárunk, Ujváry "Imre ellenőr. A 
rendező bizottság tagjai: Adorján Elek, Cirner Ákos, 
Dezső Zsigmond, Ebergényi; Sándor dr., G era szint Emil 
dr., Hollós István, ifj. Kerekes Mihály, Kertész Kálmán 
dr., Lengyel György dr., Lőte Lajos, Magyari Ferencz, 
Móritz Lajos, Müller Zoltán, Nagy János, Nagy Samu 
dr., Schwester Ferencz, Szakáts Gyula, Szász Pál, Vincze 
Zoltán. A bál kezdődik eslve 9 órakor. A belépti je­
gyek kaphatók estve a pénztárnál, és előre válthatók 
Horatsilc János ur könyvkereskedésében és Papp János 
ur gyógyszertárában a meghívó előmutatása mellett. 
Áraik: személyjegyé 4 korona; család jegyé 10 korona; 
erkélyülés 2 korona. I.

— Az „Erdélyi Gazdásági Egylet“, amint ér­
tesülünk, az alsófehér vármegyei gazdasági egylet által 
f. év m á j us havába fi Nagy-Enyeden tartandó 
tenyészállat-kiállitás dijainak keretében 100 korona di­
jat tűzött ki. Értesülésünk szerint ezen tenyészállat- 
kiállitás dijainak összege :800 korona összeg lesz 
állami, magános és egyleti dijakban. A nagyenyedi 
1900. május havi II. tenyészállat-kiállitás támogatá­
sára előre is felhívjuk vármegyei állattenyésztő gazda­
közönségünket.

— Eredményes vaddisznó-vadászatot rende­
zett hétfőn és kedden a uagyenyedi vadásztársaság a 
Nagy-Enyed város tulajdonát képező felsőfügedi szép 
re vieren. Az első nap, a szép hajtások daczára, ered­
ménytelen volt, de ez nem csüggesztette el a vadászo­
kat s türelmüket ritka szép: siker koronázta, amenm i- 
ben második napon négy darab gyönyörű süldő 
esett zsákmányul, melyek közül egyet, amint dukál is, 
a társulat népszerű elnöke, Dr. Varró László ho­
zott terítékre, egy másikat Ángyéi József társulati 
tag, a többit beosztott paraszt puskások. A 14 főre 
menő társaság a legvidámabb hangulatban töltötte a 
két napot és a kedélyes tort előlegezve a két napot 
elválasztó éjjelen ülte meg Incze Samu bácsi ki­
tűnő konyhaművészetének jóvoltából.

— Balázsfalvi hírek. A balázsfalvi magyar ka­
szinó ez évi közgyűlését folyó hó 7-én tartotta meg, 
amely alkalommal a tisztujjtás is. megejtetett. Megvá­
lasztattak: Elnöknek Simonffy Alajos főszolgabíró, al­
elnök nek Biró József m. kir. postafőnök, pénztárnoknak 
Cseresznyés Ödön, jegyzőnek Bedő József, gazdának 
dr. Rohonczy Béla, könyvtárnoknak Dániel Gusztáv, 
választmányi tagoknak : Dániel István, Gidófalvy Pál, 
Kis Sándor, Tornya Lajos,udr. Rónai János, Pongrátz 
Simon, Schieszl Károly, Munteán Simon. Az egyleti 
élet eléggé eleven és a kaszinó igen szívesen lát tagul 
minden intelligens egyént, aki a szívélyes társadalmi 
élet barátja, mire pedig a folyton fejlődő Balázsfalván 
nagy szükség van. Éppen azért helyes, hogy mellőzve 
legyen e körben minden olyan szó, vagy tény, mely az 
egymás iránti szívélyes-viszonyt a kívánatos mérvben 
esetleg gyöngítené. A kaszinó szép számú lapot tart 
és könyvtára is elég jelentékeny. — Folyó hó 13-án, 
mint az ó naptár szerinti uj év napján, Mihályi 
Viktor érsek-inetropolita a szokásos isteni tisztelet 
és üdvözlések után nagy közebédet, adott, amelyre a 
helyben székelő közhivatalok főnökei és ezeken kívül 
még több más tisztviselők és hivatalnokok is hivatalo­
sok voltak. A kiváló egyházfő a hozzá intézett üdvöz­
letekre igen szívélyesen é§.; melegen válaszolt s külö­
nösen hangsúlyozta a békés együttélést és az egyiiiás 
megértését. , m

—- Állategészségügyi kimutatás. Veszett­
ség: tnarosujvári j. Maros-Újvár 1 u. Rüh kór: kis- 
eiiyedi j. Pókafalva 1 u. Sertésvész: alvinczi járás 
A km ár 4 u., Alvincz 9 u., Kama 1 u., Sóspatak 10 u.; 
balázsfalvi j. Karácsoufalva 1 u.; krsenyedi j. Alamor 
8 u., Kis-Ludas 1 u., Pókafalva 1. u., Vingárd 3 u.; 
magyarigeni j. Király pata ka! 3 u., Krakkó 3 u.; ma- 
rosujvári j. Magyar-Forró 5 u.; uagyenyedi j. Fel- 
Gyógy 5 u., Megykerék 1. u.

— Kubelik Jan-nak, a legújabban feltűnt, hegedű 
titánnak, fejedelmi tiszteletdijat biztosított három évi 
időtartamra Dunkl Norbert, a Rózsavölgyi és Társa 
czég főnöke. Szerződést kötött ugyanis a cseh Paga- 
uinival a világ minden részében rendezendő 300 hang­
versenyre s ennek fejében fél millió koronát ajánlott 
fel Kubeliknek. Szinte páratlanul áll ez az eset hang­
versenyeink történetében, mert ilyen óriási összegű 
tiszteletdijra alig merte még magát lekötni hangver­
seny-rendező czég. A fiatal óriás különben az utolsó 
napokban szenzácziós sikereket aratott több nagyobb 
vidéki városban : Miskolcz, Kassa, S.-A.-Ujhely, Kapos­
váron, ahol mindenütt páratlan lelkesedéssel ünne­
pelték őt.

K özgazdaság.
Vetőmagvak.

(Mauthner Ödön tudósítása.)

Vörös lóhere ára nem csak szilárd, hanem sőt 
emelkedett is, ha egyszersmind a minőségek hanyatlását 
is tekintetbe vesszük. Ami ugyanis most a piaczra ke­
rül, az közepesen aluli és beteljesedik az eleinte han­
goztatott föltevésünk, hogy az elsőrendű minőségű mag­
ból nagyon is sok került kivitelre; szemre és szilire 
nézve szép áru, aminő megfelelne a csakugyan első­
rendű vetőmag nevének, már csakis olyan kezekben 
van, melyek a detail szükséglet, illetve a gazda szük­
ségletének fedezésére nagyobb tömegeket szedtek rak­
tárra és az említett czéira készen tartják.

Luezer na. Az ebbeli üzlet változatlanul csöndes.
Takarmányrépa. Elejétől fogva szépeit folyt az 

üzlet és minél jobban közeledik az évad, annál jobban 
élénkül a forgalom s különöseit a megbízható minőségű 
legutóbbi, azaz legfrissebb termésű magért jóval maga­
sabb árakat is fizetnek; mert két és három éves mag­
ból nagy készletek vannak és ezeknek elárusitása nagy 
erőlködésnek tárgyát képezi.

Jegyzések nyersáruért 100 kilónként Budapesten:
Vörös lóhere....................................... 68—75 frt.
Luczerna................................................ 42—45

Nyílt tér.
(E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Tanácsadó Ágostonnak
Helyit.

Medgyesről keltezett levelére röviden csak annyit 
adok e helyen értésére addig is, mig nyontósabb bizo­
nyítékaim lesznek kezeim között, hogy tudom, misze­
rint ön egy kofa-társaság nemtelen eszköze, ki kerüli 
az egyenes, nyílt utakat, s ha nem igyekszik bocsána­
tot kérni, úgy a következményekért önmagára vessen, 
illetve vessenek.

Selmeczy Jenő.

Szerkesztőség:
Dr. MAGYARí KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárngyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárngyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

6 frl 30 krtól
feljebb — 14 méter! postabér és vámmentesen 
szállítva ! Minták posta fordultával küldetnek; nem­
különben fekete, fehér és színes ■ „Henneberg- 
selvem“ 45 krtól 14 frt 65 kiig métereukiut.

Henneberg G., selyemgyáros (cs. és kir. udvari 
szállító) Zürichben. (3)

Szám 3187.
tkkvi 1899.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Vízakna r. t. város végrehajtatnak Mark Béla végrehajtást 
szenvedő elleni 351 frt 90 kr tökeköveteles és jár. iránti végrehaj­
tási ügyében a gyulafehérvári kir törvényszék kerületében a vizaknai 
kir. járásbíróság területén levő Vízakna varos határán fekvő, a vizak­
nai 2789. sz. tjkvben A + 1. r. sz. 623, 624. hr. sz. a. foglalt in­
gatlanok a Márk Béla nevén álló 72-ed része 313 frt 50 kr; a szé- 
káspreszákai 425. sz. tjkvben A -f- 1—4, 6. r. 313/2, 651,3, 1016, 
1266/1, 2613/1. hr. sz. a. foglalt Márk Béla nevén álló ingatlanok 
116 frt; az oláhbogáti 386. sz. tjkvben A -j- 3—10, 12—17. r. 
387/2, 389,3, 727,2, 1019/3, 1096, 1156/1, 1548, 2192/1, 2279/2, 
3013, 3016/1,3472/2, 3550/3,3550,6. hr. sz alatt foglalt ingatlanoknak 
a Márk Béla nevén álló 1/i-ed része 52 frt és az o.-bogati 685. sz. 
tjkvben A —(— 1. r. 367/2. hr. sz. a. foglalt Hader Nieulae 1 Nieulae 
és neje Rotér Mária kisk. Jelemás Juon és kisk. Jelemás Anna ne­
vén álló egész ingadanra 10 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
álban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
közűi a vízaknai 1900. évi január hó 30-án d. e. 9 órakor, Sz.- 
Preszákán, a következő napon, O.-Bogáton az ezt követő napon d. e. 
9 órakor a községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megál­
lapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók végrehajtató és képviselője kivételével tartoz­
nak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 31 frt 35 krt, 11 frt 
60 krt, 5 frt 20 krt és 1 forintot készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
t.-ez. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszeri elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Vízaknán, 1899. évi november hó 23-án.

A vizaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.

Korinsky Győző,
2046 1—1 kir. atjbiró.



5. szám.

Sz. 20-899.

Árverési hirdetmény.
A m.-igoni volt úrbéres közönség Igenpataka 

határán 50 kát. hold területen 90 éves tölgy- 
erdejenek nyilvános árverés utjáni eladása határ­
idejéül 1900. évi január hó 29. nap d. e. 10 
órája tűzetik ki Magyar-Igen községházához.

Kikiáltási ár 2500 írt.
Bánatpénzül ennek I0°/o-a teendő le árverés- 

vezető alólirott elnökhöz.
A részletes feltételek M.-Igen községházánál a 

hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Utóajánlatok az árverés befejezése után egy át a- 

lán el nem fogadtatnak.
Volt úrbéres közönségétől.
Magyar-Igen, 1899. deczember 14.

Frendl Gyula. Florescu,
2042 3-3 urb. elnök.

Sz. 1295-899.
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A marosnjv.iri kir. járásbiróság mint tkvi hatóság a kolozsvári 
kereskedelmi bank részvénytársaság végrehajtató javára Salamon 
Jakabné Simon Lujza végrehajtást szenvedő ellen 3000 frt tőke, 
ennek 1897. évi január hó 30-ik napjától járó 6 % ka nalai, 43 fi t 95 
kr eddigi már meghatározott, valamint az ezután fölmerülendő költsé­
gek s az ezennel csatlakoztatott kolozsvári hitelbank és zálogkölcsön 
társulat javára bekebelezett 2000 frt, 2t Ou, frt, 2000 frt, 2000 frt» 
1205 frt s a tordai takarékpénztár javára bekebelezett 660 forint s 
járulékai kielégítése végett a végrehajtási árverést az 1881 LX. 
törvényezikk 146 és 147. §-ai alapján a gyulafehérvári kir törvény-

Közérdek. 4. oldal.

szék (marosujvári kir. járásbiróság) terü’etén levő marosujvári 507. 
számú telekjegyzőkönyvben felvett A + 1 r. sz. 867, 868. hr. sz. 
belsőségből Salamon Jákobné Simon Lujzát megillető térbaszonélve­
zet és épülettulajdonra 800 fit ezen' el megállapított kikiáltási árban 

elrendeli.
Az árverés 1901. évi február hő 15-ik napján d. e 10 órakor 

alulirt telekkönyvi hatóság helyiségében fog megtartatni, mikor is a 
fenti ingatlanok a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tartoznak a kikiál­
tási ár 10%-át készpénzben vagy a 3333,88. LM. számú rendelet b. 
§-ában felsorolt óvadékképes értékpapírban az árverés megkezdése 
előtt a kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni, vagy annaK a bíróság­
nál történt előleges elhelyezéséről az elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság mint tikví hatóság.
Maros-Ujvártt, 1899. augusztus 3-án.

2045 1—1

Csegezy,
kir. albiró.

Niigy-Eiiyeden az alsó po­
rond-utcza 4. szám alatt levő

ház eladó.
Értekezhetni levéli leg Dr.

Feiler Ignácz ügyvédnél Bras­
sóban 2034 3-3

Mélyen tisztelt hölgyközönség!
Van szerencsém 1). tudomásukra hozni, hogy Vár 15. sz. a. levő NŐI DIVATÁRU-

üzletemben NŐI RUHÁ-YARRÓ-TERMET rendeztem be.

Varró termemben budapesti szalonokban képzett szabász és varrónőim lévén, azon 
kellemes helyzetben vagyok, hogy a mélyen tisztelt, hölgyközönség legkényesebb igényeit is 
kielégíthetem.

Elegáns báli, estélyi, utczai és látogató-ruhákat angol és franczia fagon szerint,
csinos és Ízléses kivitelben pontosan készíttetek.

Vidéki megrendelések mintaderék beküldése után, úgyszintén átalakítások is elfogadtatnak. 
A mélyen tisztelt hölgyközönség b. pártfogását kérve, maradok mély tisztelettel

TOMÄI MARGIT
2043 2 — 5 divatáruanő.
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A NAGYENYEDI

Könyvnyomda és *T)apirárugyár
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

könyvnyomdája rendkívül gazdag és modern felszerelésénél fogva képes minden hasonnemü vállalattal 
versenyezni úgy a munkák olcsó árai, mint azok ízléses kiállítása tekintetében.

A főtéren levő üzleti irodájában iskolás gyermekek részére mindennemű iskolai szerek, papír, tinta, 
tintatartók, tollak, tollnyelek, Írónők, palatáblák, palavesszők, vonalzók, rajzeszközök, festékek, ecsetek, 
rajztáblák, rajztömbök, torlőgummik, szivacsok, könyvtáskák stb. stb. kicsinyben és jutányos árak mellett 
szerezhetők be.

Megrendelések bárhol megjelenő könyvekre, hírlapokra és folyóiratokra elfogadtatnak s pontosan 
teljesi ttetnek.

Elvállal mindennemű könyvkötői munkát is, s azokat gyorsan, olcsó árban és pontos kivitelben szállítja.
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a megye egyetlen politikai lapja. Egyike a vidék legelterjedtebb lapjainak, s mint ilyen, OO 
közlésére kiválóan alkalmas. ""HO

Aki tehát olcsón és biztos sikerrel akar hirdetni, forduljon bizalommal lapunk kiadóhivatalához.

hirdetések

y* Megrendelések elfogadtatnak az üzleti irodában: Főtér 38. sz. a.
p #/ \# (Leányiskola épülete.) ,• ^
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